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Referat fra Generalforsamling 09/02-2012 
SAMVIRKET 

 

15.02 2012 
 Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 
2. Valg af stemmetællere 
3. Optælling af stemmeberettiget fremmødte 
4. Formandens beretning 
5. Fremlæggelse af regnskab 
6. Indkomne forslag 
7. Valg 
8. Eventuelt 

 
 Formanden bød velkommen til de fremmødte. 
Som det første bad formanden alle tilstedeværende rejse sig og mindes dem der var gået 
til Ry´s Brigade og udtalte et ”Æret været deres minde”.  
  
Ad. 1. Til dirigent blev valgt Erik Harder Mikkelsen, Garderforeningen. 
  Dirigenten takkede for valget. Dagsordenen blev læst op og godtaget. 
 
Ad. 2. Som stemmetællere blev valgt Svend E. Hemmingsen(DANILOG) og Per Schou 
(TGF). 
 
Ad.3. Optælling af fremmødte stemmeberettigede blev forestået af Sekretæren. Der var 
mødt 22 stemmeberettigede hovedbestyrelsesmedlemmer. Tre (3) foreninger var fravæ-
rende (HJVF – Kystartilleriforeningen – Flyvevåbnets Soldaterforening). 
 
Ad. 4.   Siden sidste Generalforsamling har vi haft et år med mange gode oplevelser og 
aktiviteter. Jeg vil kort gennemgå disse aktiviteter. Den 8. februar havde garderforeningen 
inviteret til foredrag med Per Larsen fra Københavns politi. Dette foredrag var ikke kede-
ligt, da Per Larsen havde en meget levende måde at fremlægge sine oplevelser på. Den 7. 
marts var Helmuth Hansen og Knud Lund til møde i DSM, som foregik i Odense. Den 16. 
april havde vi planlagt at holde en fest i anledning af Samvirkets 90 års dag. Denne måtte 
vi aflyse grundet manglende tilslutning. Den 4. maj var vi på Svinø til mindehøjtidelighed, 
hvor også tidligere forsvarsminister Gitte Lillelund Bech og Karsten Nonbo deltog. Den 29. 
august var det 68 år siden, at PRLT Hansen-Nord faldt ved Østre låge på Gardehusarka-
sernen og som tidlige år mødte vi med fane og lagde blomster ved stenen. Gardehusar-
foreningen lagde blomster ved de to mindetavler på gangene i kasernebygningen. Derefter 
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var der kammeratligt samvær her ude i Huset som Gardehusarforeningen stod for. Vi hav-
de den glæde, at en veteran fra kampene i 1943 var til stede ved arrangementet. Den 5. 
september blev der igen holdt parade for Danmarks udsendte. Vi startede fra Grønnega-
des Kaserne til Sct. Mortens Kirke med et kort stop på Axeltorv. Vi havde den glæde, at 
Borgmester Carsten Rasmussen deltog som fanevagt iført borgmesterkæde. Fra kirken 
gik vi til stenen på Munkebakken hvor Carsten Rasmussen holdt en flot tale og lagde 
blomster. Efter dette gik vi tilbage til Grønnegades Kaserne, hvor vi var værter ved et lille 
traktement i form af nogle stykker smørrebrød samt lidt drikkelse, som vi kunne gøre fordi 
vi havde modtaget et tilskud fra Regeringens 8.mill. kr. pulje. Det er en stor glæde at kun-
ne fortælle at vi til arrangementet i 2012 igen har modtaget et beløb fra denne pulje. Til 5. 
september i år har vi beslutte at foretage nogle ændringer, således, at vi fra Grønnegade 
går til stenen på Munkebakken, derefter til Sct. Mortens Kirke og Grønnegades Kasernen. 
De. 11. september var der pokalskydning på skydebanen i Toksværd med ca. 40 skytte 
der kæmpede om de udsatte pokaler. Herefter blev resultaterne læst op. Den 16. oktober 
afholdt De Blå Baretter den årlige march med start og mål herfra HJV-gården. Den 24. 
oktober på FN-dagen havde jeg den store glæde, at kunne overrække Svend Hansen fra 
De Blå Baretter, Samvirkets Fortjensttegn og deltage i det efterfølgende kammeratlige 
samvær. Den 14. januar deltog et antal af Samvirkets foreninger i paraden i anledning af 
HM Dronningens 40 års regentjubilæum. Den 9. februar 2012 havde Garderforeningen 
igen inviteret til foredrag. Denne gang var foredragsholderen GN Hillingsø, som talte om 
den kolde krig. Den 10. februar blev der afholdt et uofficielt jubilarstævne i anledning af det 
gamle Gardehusarregiments 250 års dag. Her deltog Gardehusarforeningens Estandart, 
Samvirkets Fane samt De Blå Baretters FN-fane. Der var ca. 350 tidligere husarer samlet. 
Arrangementet var uden det nuværende Gardehusarregiments medvirken. Angående ”Hu-
set” så har vi fået nye borde og stole fra LSE/DANILOG. Der arbejdes på at værkstedet, 
det gamle panserværksted, skal i drift igen, dog med reparationen af lastvogne. Vi glæder 
os over at der igen kommer gang i området. Samarbejdet med HJV omkring ”Huset” er 
godt. Vi har nu været her i 10 år og kan forvente at være her i mange år fremover. Til sidst 
vil jeg takke alle der har bidraget til et godt år. Først og fremmest Forretningsudvalget men 
også fanebærer Børge Rasmussen og suppleant Ib Nykvist.                                                               
Derefter var der kommentarer til Beretningen: 
Flemming Ravn havde en kommentar vedr. det sene tidspunkt, hvor vi gik med fanerne 
den 5. september. Vi burde starte lidt tidligere. 
Formanden fortalte at årsagen til tidspunktet, var af hensyn til Musikkorpset som ikke kun-
ne komme tidligere. Derfor bliver der lavet om på arrangementet i år. 
Derefter blev beretningen godkendt med applaus. 
 
Ad. 5. Kassereren fremlagde det reviderede regnskab, der viste et underskud på ca. kr. 
3.000,-. Egenkapitalen var dog på ca. kr.8.000,-som herefter blev lagt ud til drøftelse. Kas-
sereren forklarede nogle regnskabsposter, som der var lidt tvivl om. 
Regnskabet blev godkendt med applaus. 
 
Ad. 6. Ingen forslag. 
 
Ad. 7.  Der var genvalg for 2 år, Anders D. Henriksen, Claus Corths Jørgensen, samt til Ib 
Nykvist (Suppleant) for 1 år. Carsten Rasmussen ønskede ikke genvalg og bestyrelsen 
foreslog Preben Pedersen (1889) som ny revisor for 2 år og han blev valgt. Som revisor-
suppleant var der genvalg til Svend E. Hemmingsen (DANILOG) for 1 år. Børge Rasmus-
sen blev genvalgt (Fanebærer) for 2 år. Claus Corths Jørgensen (GF) blev valgt til fane-
vagt for 2 år. 
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Ad. 8.  Her havde Svend Aage Hougaard en bemærkning vedr. forsikring i forbindelse 
med pokalskydningen. Formanden oplyste at dette forhold var bragt i orden. 
Hans Pedersen (FAF) fortalte at de havde glædet sig til 90 års jubilæet og i den anledning 
havde fået lavet en plakette, som man ikke havde overrakt da jubilæet blev aflyst. Han 
overrakte i stedet til formanden plaketten her ved Generalforsamlingen. Formanden takke-
de mange gange for den flotte plakette. Der blev spurgt ind til om det nye værkssted ville 
få indflydelse på bygning 40 med hensyn til cafeteria m.m. Formanden fortalte at man fra 
DANILOGs side havde oplyst at BYG 40 var udlånt til anden siden og derfor ikke kunne 
bruges i forbindelse med værkstedet. Hvis køkkenet skal bruges til madlavning skal det 
istandsættes for at opfylde sundhedsmyndighedernes krav. Der er intet afklaret endnu. 
Formanden fortalte at viceværten ”Niller” var indlagt på Slagelse Sygehus efter et biluheld. 
Samvirket vil sende en blomsterhilsen. 
 
Generalforsamlingen sluttede kl. 1840 
 
. 
 
 
______________________________                _______________________________      
                    Knud Lund                                                          Erik H. Mikkelsen 
                      Referent                                                                   Dirigent 
 

_____________________________ 
Anders D. Henriksen 

Formand 


